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Untersuchungssteckbrief (1/2)

2,96 Mio. Entscheidungsträger in Wirtschaft und Verwaltung:

Selbstständige/Freiberufler mit Betrieben ab 6 Beschäftigten

Selbstständig/freiberuflich Tätige mit Arbeitgeberfunktion 
(mindestens ein zusätzlich Beschäftigter) in den Wirtschafts-
zweigen der klassischen Freien Berufe

Angestellte mit persönlichem Monatsnettoeinkommen von 
€ 3.500,- und mehr in 'selbstständigen, (begrenzt) verant-
wortlichen Tätigkeiten' oder mit 'Führungsaufgaben und 
Entscheidungsbefugnissen'

Beamte ab Besoldungsgruppe A14

Bundesrepublik Deutschland

Unterstichprobe aus LAE-Hauptstudie Welle 2014 bis 2021
Teilnehmer, die sich zur Online-Nachbefragung bereiterklärt 
haben

Grundgesamtheit

Untersuchungsgebiet

Stichprobe
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Untersuchungssteckbrief (2/2)

Online-Interviews 

12.01.2021 - 19.01.2021

842 Interviews

4 Zellen (Berufsgruppen)

Technischer Ausschuss LAE

IMMEDIATE GmbH, Bremen

IMMEDIATE GmbH, Bremen

IFAK Institut GmbH & Co. KG, Taunusstein

forsa marplan GmbH, Frankfurt a. M.

LAE - Leseranalyse Entscheidungsträger e.V.

Methode

Feldzeit

Fallzahl

Gewichtung

Methodische Gesamtverantwortung

Koordination/Fragebogen/Auswertung

Feldinstitute

Auftraggeber
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Wird die Corona-Pandemie die Arbeitswelt nachhaltig verändern?

Ja

88 %

Nein

9 %
Keine Angabe

0 %

Weiß nicht/ kann ich 
nicht beurteilen

3 %
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Sollten Unternehmen das betriebliche Büro zu einem Ort des Austausches 
umgestalten, der die Interaktion fördert? 
Denken Sie etwa an ein Lounge-Konzept oder eine Café-Atmosphäre.

Keine Angabe
2 %

Weiß nicht/ kann 
ich nicht beurteilen

14 %

Ja

46 %

Nein

38 %
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Hat Ihr Unternehmen bereits Entschädigungen im Rahmen der 
Corona-Ausgleichsmaßnahmen erhalten?

Mein Unternehmen hat beantragt 
und bisher kein Geld erhalten

3 %

keine Angabe
3 %

Nein, mein Unternehmen hat 
beantragt, wurde aber abgelehnt

1 %

Mein Unternehmen hat beantragt 
und bereits Zahlungen erhalten

20 %

Nein, kam für mein Unternehmen 
nicht in Frage

66 %

Weiß nicht/ kann 
ich nicht beurteilen

8 %
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Was meinen Sie, wie sollte die Schuldenlast, die durch die Corona-Ausgleichs-
maßnahmen entstanden ist, bewältigt werden?

Keine Angabe
3 %

Weiß nicht/ kann 
ich nicht beurteilen

10 %

Durch Investitionen 
und Wachstum

73 %

Durch Steuer-
erhöhungen

14 %
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SPD

7 %

Keine Angabe
3 %

CDU/CSU

53 %
AfD

1 %

Keiner Partei

14 %

Welcher der im Bundestag vertretenen Parteien trauen Sie am ehesten zu, 
die wirtschaftlichen Folgen der Corona-Pandemie zu bewältigen?

Linke

1 %

Grüne

11 %

FDP

10 %
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Werden Sie Ihren Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern einen Impfschutz 
empfehlen?

Ja, aber ich kontrolliere nicht, 
ob jemand meiner Empfehlung folgt

69 %

keine Angabe
1 %

Nein, ich mische mich als 
Arbeitgeber/ Vorgesetzter 
nicht in diese Belange ein

23 %

Ja, denn nur geimpfte 
Personen unterliegen in meiner 
Organisation keinen Auflagen

4 %
Weiß nicht/ kann 

ich nicht beurteilen

2 %
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Sollte es Ihrer persönlichen Meinung nach eine Impfpflicht geben?

Keine Angabe
3 %

Ja

39 %

Nein

58 %
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Und sollen Geimpfte Ihrer Ansicht nach Vorteile wie z.B. die Befreiung 
von aktuellen Corona-Verordnungen bekommen?

Keine Angabe
5 %

Ja

40 %

Nein

55 %
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Planen Sie selbst, in diesem Jahr eine Urlaubsreise ins Ausland zu 
unternehmen?

Keine Angabe
5 %

Ja

55 %

Nein

40 %



I 2021

1313

Leseranalyse
Entscheidungsträger 
in Wirtschaft und
Verwaltung e.V.LAE

Die Frauenquote für die Vorstände börsennotierter Unternehmen ist 
beschlossen. Ist der höhere Druck auf die Konzerne richtig?

Keine Angabe
2 %

Ja

39 %

Nein

51 %

Weiß nicht/ kann 
ich nicht beurteilen

8 %
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Halten Sie Kryptowährungen wie den Bitcoin für sinnvolle Investments?

Keine Angabe
1 %

Ja

9 %

Nein

71 %

Weiß nicht/ kann 
ich nicht beurteilen

19 %
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12

19

34

45

Weiß nicht/ kann ich nicht beurteilen

Mindern den Gewinn

Veranlassen die Unternehmen, weitere
Investitionen in Deutschland zu hinterfragen

Ermuntern zu Investitionen in Effizienz

Angaben in %(Keine Angabe = 4 %)

Wie bewerten Sie die aktuellen Klimaschutz-Bemühungen der Bundes-
regierung, insbesondere den neu eingeführten CO2-Preis, für ihre 
Wettbewerbsfähigkeit?

- Mehrfachnennungen -
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7

6

9

14

22

28

34

38

46

52

58

61

Gar nicht

Andere

Schmuck

Accessoires (wie Taschen, Gürtel, Schals)

Uhren

Parfüm, Kosmetik

Auto

Möbel, Wohnungseinrichtung

Mode, Kleidung, Schuhe

Genussmittel, wie Wein oder Spirituosen

Technische Geräte

Nahrungsmittel

Angaben in %(Keine Angabe = 1 %)

In welchen der folgenden Produktkategorien gönnen Sie sich persönlich ab 
und zu einmal Produkte von gehobeneren Marken, d.h. Marken mit einem 
höheren Qualitätsversprechen oder einem gewissen Status/Prestige?

- Mehrfachnennungen -
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Ich bin bisher ohne größere finanzielle Einbußen durch die Corona-Pandemie 
gekommen.

Stimme eher zu

26 %

keine Angabe
0,5 %

Stimme eher nicht zu

9 %

Wie stark stimmen Sie dieser Aussage zu?

Stimme voll und ganz zu

58 %

Stimme überhaupt nicht zu

7 %
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Die Corona-Pandemie hatte bisher keine größere Auswirkung auf mein 
persönliches Konsumverhalten.

Stimme eher zu

40 %

keine Angabe
0,1 %

Stimme eher nicht zu

26 %

Wie stark stimmen Sie dieser Aussage zu?

Stimme voll und ganz zu

23 %
Stimme überhaupt nicht zu

11 %
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Gerade in schwierigen Zeiten wie jetzt zeigt sich, dass hochwertige Marken/
Luxusmarken von Bestand sind.

Stimme eher zu

40 %

keine Angabe
12 %

Wie stark stimmen Sie dieser Aussage zu?

Stimme voll und ganz zu

9 %
Stimme überhaupt nicht zu

14 %

Stimme eher nicht zu

24 %
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Ich nutze Beratungstermine, die von hochwertigen Marken/Luxusmarken 
angeboten werden.

Stimme eher zu

7 %

keine Angabe
6 %

Wie stark stimmen Sie dieser Aussage zu?

Stimme voll und ganz zu

2 %

Stimme überhaupt nicht zu

66 %

Stimme eher nicht zu

20 %


